

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ерохиной Елены Анатольевны «Этническое многообразие в социокультурной динамике России», представленной на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11- социальная философия

Этническое многообразие играет важную роль в развитии социальных систем. История России складывалась как история многонационального и полигэтнического социума, определяющими чертами которого оставалась межэтническая толерантность. Данное обстоятельство приобретает особую значимость в современных условиях, так как исторический опыт совместного существования народов России позволяет находить оптимальные способы для гармонизации межэтнических отношений. Исследование Е.А. Ерохиной посвящено актуальной в научном плане проблеме влияния этнического многообразия на социокультурную динамику России и открывает новые перспективы в исследовании данной темы.

Автореферат дает достаточно полное представление о тексте диссертационного исследования. Во введении обоснованы актуальность и научная новизна исследования, дан глубокий и обширный анализ степени изученности проблемы, представлены цели и задачи исследования, корректно сформулированы выносимые на защиту положения. Особого упоминания заслуживает раздел «Теоретико-методологические основания исследования», в котором Е.А. Ерохина показала свое умение вести критический поиск надежных теоретических оснований для осуществления исследования.

В изложении основного содержания полученных научных результатов автореферат полностью воспроизводит авторскую логику исследования. Это дает основание заключить о соответствии разделов диссертации поставленным задачам. Следует отметить последовательность в решении

задач, сбалансированность структуры работы и соответствие результатов поставленным целям и задачам.

Автореферат диссертации Е.А. Ерохиной позволяет утверждать, что представленное к защите исследование отражает новое направление в исследовании социокультурной динамики, в том числе в России и сопредельных с ней стран. Безусловным достоинством работы является широкая историческая перспектива, которая открывает возможность для сопоставительного анализа ее исторического опыта с опытом других стран как в типологическом, так и в хронологическом аспектах.

Особый интерес вызывают те разделы работы, где речь идет о роли этнического многообразия в социокультурной динамике российской цивилизации. Эвристичным представляется использование, наряду с социокультурным, геополитического подхода для выявления специфического контекста, в рамках которого происходило взаимодействие различных моделей национальных отношений. Вместе с тем в плане пожелания продолжения исследования можно рекомендовать автору выделить региональные особенности управления этносоциальной ситуацией. Россия, и прежде, и в настоящее время — страна больших региональных различий, что требует учета историко-регионального контекста национальной политики, в том числе и когда речь идет об управлении фронтальными пространствами.

Автореферат диссертационного исследования Е.А. Ерохиной отражает высокое качество работы. Аргументация выводов диссертации оставляет впечатление добросовестно выполненного исследования, что свидетельствует о высокой квалификации его автора. Глубина выводов позволяет прогнозировать интерес специалистов, представляющих самые разные области социально-гуманитарного исследования, к работе Елены Анатольевны Ерохиной.

Достигнутые научные результаты, отраженные в автореферате, позволяют заключить, что диссертация Елены Анатольевны Ерохиной представляет собой самостоятельное и оригинальное исследование на

актуальную тему и соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней». Диссертация соответствует всем требованиям, предъявляемым ВАК к такого рода работам, а ее автор, Е.А. Ерохина, заслуживает присуждения ученой степени доктора философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

Новосибирский государственный
технический университет,
доктор философских наук, доцент,
заведующий кафедрой
истории и политологии

Кушенко Сергей Владимирович

04.02.2016г.

Адрес: 630073, Новосибирск, пр-т Маркса, 20

Новосибирский государственный
технический университет

Телефон: 8 913 376 8504

E-mail: kushenko@fgo.nstu.ru

Воринев Общерукко
ицелюжки бщеделу
Муеванов Ак
зательно
СМГ

